
REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 1 febbraio 2008 - Deliberazione N. 213 - 
Area Generale di Coordinamento N. 6 - Ricerca Scientifica, Statistica, Sistemi Informativi ed Informatica 
- Definizione delle procedure per la nomina degli organi societari della Fondazione Biology for 
Medicine. 
 
PREMESSO: 
- che la Regione, coerentemente con i compiti istituzionali, contribuisce alla promozione del progresso 

ed alla diffusione della cultura scientifica; 
- che, nell’ambito dei suddetti interventi in materia di Ricerca Scientifica rivestono primaria e 

fondamentale importanza quelli orientati al sostegno delle attività di ricerca; 
- che, con DGR n° 1280 del 13 luglio 2007, si deliberava di: 

- promuovere la costituzione di una Fondazione senza scopo di lucro denominata “Bio.for.me.” -
Fondazione Biology for Medicine, con il Consiglio Nazionale delle Ricerche e la Fondazione 
Telethon, avente quale scopo il coordinamento ed il potenziamento delle iniziative di ricerca 
scientifica e tecnologica di particolare interesse sociale nel settore biomedico; 

- approvare lo schema di STATUTO della costituenda Fondazione che, allegato al presente 
provvedimento, forma parte integrante e sostanziale dello stesso; 

- che, a seguito della succitata delibera, la Regione, unitamente al Consiglio Nazionale delle Ricerche 
ed alla Fondazione Telethon, in data 16 Luglio 2007 ha costituto la Fondazione Biology for Medicine 
senza fini di lucro, con l’obiettivo di promuovere e sviluppare un polo di riferimento per l’attività di 
ricerca di base; la promozione e sperimentazione di nuove terapie; l’incentivazione della didattica e 
della formazione professionale nel campo della ricerca scientifica; 
 

CONSIDERATO 
- che, in relazione agli scopi ed agli obiettivi da perseguire, la costituenda Fondazione rappresenta un 

valido e significativo strumento operativo più rispondente alla crescente richiesta di conoscenza; 
 
VISTO 
- lo schema di Statuto e l'Atto costitutivo della succitata Fondazione; 
 
RITENUTO 
− quindi di dover promuovere lo sviluppo e la crescita della Fondazione senza scopo di lucro 

denominata “Bio.for.me.” – Fondazione Biology for Medicine, con il Consiglio Nazionale delle 
Ricerche e la Fondazione Telethon, avente quale scopo il coordinamento ed il potenziamento delle 
iniziative di ricerca scientifica e tecnologica di particolare interesse sociale nel settore biomedico; 

− che lo Statuto, approvato con la precitata deliberazione, assegna alla Regione Campania la 
competenza alla nomina di alcuni componenti gli organi di amministrazione dell'Ente; 

− di dover stabilire che a tanto debba procedere il Presidente e legale rappresentante con proprio atto 
monocratico; 
 

Propone, e la Giunta in conformità, con voti unanimi 
 

DELIBERA 
 
Per i motivi di cui in premessa che si intendono integralmente riportati: 
− di demandare al Presidente della Giunta Regionale, con proprio atto monocratico, la nomina dei 

componenti, di competenza regionale, degli organi della Fondazione Biology for Medicine con sede 
in Napoli alla Via Pietro Castellino n°111, così come previste nello Statuto allegato all'Atto costitutivo 
della stessa; 

− di inviare il presente provvedimento, alle Aree Generali di Coordinamento: Gabinetto del Presidente 
della Giunta Regionale e Ricerca Scientifica, Statistica, Sistemi Informativi ed Informatica; 

− di disporre la pubblicazione del presente provvedimento sul B.U.R.C. 
 
           Il Segretario                                                                                    Il Presidente 
                          D’Elia                                                                                            Bassolino 
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